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Potpisi €lanova povjerenstva

1.

3.

Mjesto Datum

Napomena:

Za rjeSavanje pisane zadace imate na raspolaganju 60 minuta.

Odgovori se upisuju isklju¢ivo na Listu za odgovore. Moraju biti napisani iskljuivo plavom
kemijskom olovkom. Oni napisani grafitnom ili kemijskom olovkom koja se moZe brisati, nece se
uzimati u obzir pri bodovanju, kao niti odgovori koji nisu Citko i jasno napisani.

Odgovori na Listi ne smiju se prepravljati ili brisati korektorom. Ispravijeni odgovori neée biti
vrednovani.

Za vrijeme pisanja zadace nije dopuStena uporaba mobitela, niti napustanje prostorije u kojoj se
provodi natjecanje.

Pri rjeSavanju zadataka moZete upotrebljavati prazne prostore u pisanoj zadaci, ali se te biljeSke niti
rjeSenja nec¢e bodovati. Bodovat ¢e se iskljucivo rjesSenja upisana na Listi za odgovore.

Ukupni broj bodova za pojedini zadatak naznacen je u polju uz svaki zadatak.

Ova stranica pisane zadace priévrséuje se uz Listu za odgovore.




|. SKUPINA ZADATAKA

Na Listi za odgovore upisSi na odgovarajuée mjesto slovo JEDNOG to¢nog odgovora. Ako
je upisano vise odgovora, zadatak NE donosi bodove.

Skupina znanstvenika proucavala je dvije vrste stanica. U tablici su prikazani
rezultati njihova istrazivanja. Sto moze$ zakljuéiti na temelju prikazanih

1. pitanje

1

podataka?
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a) Stanica A je evolucijski starija od stanice B.

b) Stanica B pripada heterotrofnom organizmu.
c) Stanica A pripada organizmu iz biljnog carstva.
d) Stanica A je sloZenije grade od stanice B.

e) Stanica B je prokariotska i anaerobna.

Koji od navedenih organizama ¢e pokazivati najvecu genetsku raznolikost?

2. pitanje

a) kvasci nastali pupanjem

b) jagode nastale vrijezama

¢) virusi nastali umnozavanjem

d) bakterije nastale diobom stanica
e) maslacci nastali nakon opraSivanja

1

U I. mejoti¢koj diobi dolazi do izmjene dijelova kromatida izmedu roditeljskih
parova kromosoma. Koja je posljedica ovoga dogadaja?

3. pitanje

1,5

a) modifikacija tjelesnih stanica

b) smanjenje raznolikosti medu potomcima

c) veca geneticka raznolikost nastalih spolnih stanica

d) ovaj dogadaj ne utjeCe na oblikovanje novih stanica

e) oteZzano razdvajanje roditeljskih parova kromosoma tijekom diobe

Koja od navedenih odlika se NECE razmnozavanjem prenijeti na potomke?

4. pitanje

a) boja o€iju

b) daltonizam

¢) debljina usnica

d) jamice na obrazima

e) svijetli pramenovi u Kosi

1

Koliko spolnih stanica je potrebno kako bi se u trudnoéi razvili jednojaj€ani
blizanci?

5. pitanje

1

a) jedna jajna stanica i dva spermija
b) dvije jajne stanice i jedan spermij
C) jedna jajna stanica i jedan spermij
d) jedna zigota i dva spermija

e) dva spermija i dvije jajne stanice




Priblizno 6 % spolno aktivnih osoba u dobi do 25 godina starosti zarazeno je 6. pitanje
klamidijom. Kojim postupcima mozemo smanijiti taj postotak? 1

a) redovitim samopregledima

6. | b) koristenjem kontracepcijskih pilula

¢) redovitim godiSnjim PAPA — testiranjem

d) odrzavanjem redovite higijene spolnih organa

e) uporabom kondoma od pocetka do kraja spolnog odnosa

Koji od navedenih organa u sebi sadrzi miSi¢no tkivo koje radi pod utjecajem 7. pitanje
volje organizma? 1

a) zeludac konja

7. | b) maternica Zzene

c) arterija kornjace

d) prsni misic zZirafe

e) crijevo kuéne macke

Il. SKUPINA ZADATAKA

Na Listi za odgovore upisi slova DVA to¢na odgovora. Djelomicno to¢no rijeSen zadatak
takoder donosi bodove. Ako je upisano vise od dva odgovora, zadatak NE donosi bodove.

Slike prikazuju etape jedne staniéne diobe. Gornji red slika prikazuje stvarne 8. pitanje
stanice promatrane mikroskopom dok donji red slika shematski prikazuje istu 3
pojavu. Promotri slike i odredi toéne tvrdnje.

a) Slika B prikazuje stanicu tijekom redukcijske diobe.

b) Jezgre novonastalih stanica na slici C sadrze udvostru€eni broj kromosoma.

c) Slika B prikazuje fazu u diobi stanice koja slijedi nakon faze prikazane slikom C.
d) Stani¢na dioba prikazana slikama A, B i C odvija se i u spolnim Zlijezdama
Covjeka.

e) Etapa staniCne diobe prikazana slikom A odvija se prije udvostru€avanja
molekule DNA.




Kod ptica su spolni kromosomi Z i W. Zenski spol ptica odreden je 9. pitanje
heterozigotnom kombinacijom spolnih kromosoma. Muski spol ima 3
homozigotne spolne kromosome. Na Z kromosomu nalaze se geni Kkoji
odreduju muski spol dok W kromosom ima manji broj gena. U tjelesnim
stanicama domace kokosSi je 78 kromosoma. Koje su dvije od navedenih
9. | tvrdnji ispravne za domacu koko§?

a) Jajne stanice kokosi imaju kromosomski sastav 39 W.

b) Kromosomski sastav Zenske gamete odreduje spol potomka.

¢) MuZzjak u tjelesnim stanicama ima kromosomski sastav 76 ZZ.

d) Oko 50 % muskih spolnih stanica ima kromosomski sastav 39 Z.

e) One zenske spolne stanice koje nose kromosom W mogu se kretati jer imaju
manju masu.

Maja je posljednju menstruaciju imala 20.1. Menstrualni ciklus joj traje 30 10. pitanje
dana. Sto se trenutno (7.2.) dogada u Majinom spolnom sustavu? 3

a) Jajnici se pripremaju za ovulaciju.

10. | b) U ciklusu trenutno traju plodni dani.

c) Jajna stanica dozrijeva u jajniku.

d) Sluznica maternice je zadebljana.

e) Stijenke maternice se stanjuju i pripremaju za mjesecnicu.

Ill. SKUPINA ZADATAKA

Odredi to¢nost tvrdnji. Ako je tvrdnja toéna, upisi redoslijedno na odgovarajuée mjesto u
Listi za odgovore slovo T, a ako nije to¢na slovo N. Ako je uz istu tvrdnju upisano i slovo
T i slovo N, zadatak NE donosi bodove. Djelomi¢no to¢no rijeSen zadatak takoder donosi
bodove.

Hemofilija je spolno vezana bolest. Kromosome nositelje mutiranog gena za 11. pitanje
ovu bolest oznaéavamo s Xh. Mario ima hemofiliju, a njegova supruga je 3
nositeljica. Koje su tvrdnje o njihovoj buducoj obitelji toéne?
a) S obzirom na gensku kombinaciju roditelja, svi potomci ¢e imati TN
hemaofiliju.

11. | b) Vjerojatnost da njihova Zenska djeca imaju hemofiliju je 50%. T N
c) Nijihovi sinovi mogu biti samo nositelji jer se bolest prenosi X TN
kromosomom.
d) Zenska djeca ¢e biti samo nositeljice gena za hemofiliju, no ne¢e imati TN
bolest.
e) Vjerojatnost da njihovi sinovi budu bolesni je 50%. T N




12.

Ivan je krajem studenoga slomio lijevu potkoljenicu. Nedavno je skinuo gips i
iznenadio se izgledom svoje noge. Proc€itaj navedene tvrdnje i odredi njihovu
toénost.

12. pitanje

3

a) Na lijevoj potkoljenici doslo je do smanjenja miSicne mase zato jer se

.....

b) Ivan nakon skidanja gipsa moze prilikom kretanja obje noge jednako
opterecivati jer se nista znacajno nije promijenilo u gradi noge.

c) Provjera refleksa potkoljenice udarcem gumenog dceki¢éa o tetivu
uzrokuje usporeni pokret jer miSi¢ nema dovoljno snage za izvodenje | T N
pokreta.

d) Tijekom noSenja gipsa vecéina hranjivih tvari koristila se za obnovu

potkoljenice.

e) Misicni tonus lijeve potkoljenice moze biti snazniji nego u desnoj
potkoljenici zato jer su miSi¢cna vlakna u stanju zgr€enosti radi dugog | T N
perioda mirovanja.




V. SKUPINA ZADATAKA

U sljedeéim zadatcima pazljivo procitaj uvodni tekst, promotri priloZzene slike, sheme ili
graficke prikaze te odgovore na postavljena pitanja upisi na Listu za odgovore.

Temeljem promatranja shematskog prikaza grade zenskog spolnog sustava || 13. pitanje

odgovori na pitanja. 3,5

13. | 1. dio

a. Navedi zadace koje u Zzenskom spolnom sustavu obavlja organ oznacen slovom B.
b. Koje slovo oznagava strukturu koja stvara menstrualno krvarenje?

c. Kojim slovom je oznacena struktura u kojoj se dogada oplodnja?

. dio

Rak vrata maternice najcesci je zloéudni tumor zenskih spolnih organa. Vazan
korak u njegovom lije€enju je rano otkrivanje. Proditaj navedene tvrdnje i
odredi onu koja je to¢na.

a) Pojava raka vrata maternice dovesti ¢e do prestanka ovulacije.

b) Rak vrata maternice javlja se kao posljedica rasta tumorskih stanica na strukturi
oznacenoj slovom E.

c) Rak vrata maternice javlja se ve¢inom kod zena koje su rodile viSe puta jer je tkivo
maternice tada sklonije promjenama.

d) Cijeplienje protiv HPV-a ¢e ucinkovitije smanjiti moguénost pojave raka vrata
maternice ako se cijepe i djecaci i djevojcice.

e) Rano otkrivanje raka vrata maternice moguce je redovitim testiranjem urina Zene
jer su mokraéni i spolni sustav povezani na podruéju vrata maternice.




Temeljem promatranja slike grade ruke odgovori na pitanja. 14. pitanje

a. Koja kost prikazana na crtezu NIJE 4

cjevasta? Navedi njeno ime.

b. Koja vrsta tkiva izgraduje dijelove
oznacene slovima B, F i G?

c. Sto ¢e se dogoditi ako se struktura
oznacena slovom E stegne?

d. Kojim slovima su oznacene strukture
na koje ¢e najviSe djelovati manjak
vitamina D u organizmu?

e. Koje strukture je nuzno imobilizirati u
slu€aju loma kosti oznacene slovom
D? Imenuj ih.

Izvor:
https://anatomy.lexmedicus.com.au/collection/elbow-
arm



https://anatomy.lexmedicus.com.au/collection/elbow-arm
https://anatomy.lexmedicus.com.au/collection/elbow-arm

